


HEM DUSUNECEGIZ, HEM
OGRENECEGIZ HEM DE SURPRIZ
HEDIYELER KAZANMA SANSINA SAHIP

OLACAGIZ.

Sorular her ay panolara asilacak ve hafta
sonuna kadar panolarda kalacak. Ogrenciler
cizgisiz AD kagidina nce Ad, Soyad, Sinif, No
bilgileri sonra cevaplarini okunakl bir sekilde
yazacak ve en ge¢ 10 giin iginde Rehber
Ogretmene teslim edecek. Her ay sorulacak zeka
sorularina dogru yanit verecek 6grenciler
arasindan kurayla segilenlere siirpriz hediyeler
verilecek.



ceveeens AYI ZEKA SORULARI

1. Topkap!’ ya giderken yolda yedi karisi olan bir adamla tanigtim. Her kadin
yedi canta tasiyordu. Her cantada da yedi kedi vardi. Her kedinin de yedi
yavrusu vardi. Kedi yavrulari, kediler, cantalar, kadinlar —

Toplam kac kisi Topkap!’ ya gidiyordur?

Cevap: 1 Kisi. Cunku olayi anlatan kisi Topkapi1’ ya gittigini soyluyor,
yolda karsilastigi kisilerin oraya gittigini belirtmiyor. Onlar sadece yolda
karsilastigi ama Topkapr’ ya gittiklerini bilmedigimiz kisiler. Yaniltmasi
olan bir soru.

2ADNOLKAUZHAMLIREF
Yukaridan oyle 9 harf silin ki ortaya ANLAMLI s6zcuk ¢iksin.

Cevap: ANLAMLI. Cunku harfleri silin diyor soru. Harflerin yerlerini
degistirmenizi istemiyor. Bu nedenle D, O, K, U, Z, H, A, R, F’ i silin
ANLAMLI sozcuk kalsin.

3. 8 tane 8’ i toplayarak 1000 elde edin.

Cevap: 888+88+8+8+8=1000

4. GALATASARAY : 0
BESIKTAS 3
FENERBAHCE :1
SIVASSPOR  : 1
KAYSERI x
TRABZONSPOR : 0

Soru igareti olan yere ka¢ gelmelidir?

Cevap: 1. Cunkl bu soruda bulunmasi gereken, isimlerle kargilarindaki
sayilarin iligkileri. Bu iligki “Nokta” dir. Galatasaray’ da nokta yok,
Besiktas’ ta “S, i, $” harflerinde 3 nokta, Fenerbahce’ de “C” harfinde 1
nokta, Sivasspor’ da “I” harfinde 1 nokta var ve Trabzon’ da nokta yok.
Kayseri’ de “i” harfinde bir nokta var.

5. Bazi aylarda 30 gun vardir bazilarinda 31 gun. Hangi aylarda 28 gun vardir?

Cevap: Butun aylarda. Gunku aylarin kag ¢ektigi sorulmuyor soruda
“Hangi aylarda 28 gun var?” deniliyor.



6. 30’ u yarima bolup 10 eklersen sonug kag olur?

Cevap: 70. 30:0,5=30x2 =60 + 10 =70 Bolmenin Tersi ¢carpmadir,
Yarima bodluyoruz. Buda 0,5 eder. Bunun tersi de ters gevirip ¢carpmak ile
bulunur.
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Yukaridaki bogluklara sirasiyla hangi harfler gelmelidir?

Cevap: C, C, P. Cunku P, S, G, P haftanin gunlerinden Pazartesi, Sali,
Carsamba, Pergsembe’ yi temsil ediyor. Sirasiyla Cuma, Cumartesi, Pazar
gelmesi gerektigi icin cevap budur.

8. 19: Nz
24 1T
36 : ZI

44 . KT

87:7?

Yukarida soru igareti olan yere hangi harfler gelmelidir?

Cevap: Ni. Giinkii sayilarin karsisindaki harfler her basamagin son

harfini temsil ediyor. Ornegin 19 : NZ “oNdokuZ”, 44 : KT “kirKdorT” gibi.
Bu nedenle 87 : NI “sekseNyedI” olmustur.

9. Doktorunuz size 3 hap verir. Bunlari yarimgar saat arayla icmenizi isterse,
ilaclari igmeniz kag saat surer?

Cevap: 1 saat. Giinkii ilk ilag igilip yarim saat beklenir. ikinci ilaci igip
yarim saat bekledikten sonra ugulincu ilag igilir ki toplam 1 saat sirer.

10. BU CUMLEDE TAM HARF VARDIR.
Yukaridaki cumlenin dogru olmasi igin bogluga hangi say1 gelmelidir?
Cevap: 22. Cunkl hangi sayi gelmelidir? derken oraya rakam

yazarsiniz. Rakam harf olarak sayilmadigi igin cimledeki toplam harf
sayisi olan 22 rakami bosluga yazilrr.



cevnneenns AY! ZEKA SORULARI

1. SORU: Yil 1927, Ingiltere de bir cenaze téreni. Térende konusan
Albay George olen kisiyle ilgili yaptigi konugmada; Yuzbasi Jonathan ‘in
“. Dunya Savasinda ulkesi icin cesurca savasmig, onun gibilerin
kahramanliklarl sayesinde Ingiltere’ nin galip ciktigin1” belirtmis ve
Yuzbagi Jonathan’ In bir kaza sonuncunda olmesini ¢ok acl buldugunu
soylemistir.

Tum bu konusmadaki mantik hatasi nedir?

A

2. SORU: Bir adam 20 metrelik bir kuyuya dustyor. Her gin 3
metre cikip 2 metre geri dusuyor.
Adam kag¢ gunde kuyudan ¢ikabilir?

A
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3. SORU: Anne baba ve iki gocuktan olusan bir aile bir tinelin
basina gelmigler ve kargiya gegcmeleri gerekiyor.
a. Tum aile fertleri karanliktan ¢ok korkuyor ve bu nedenle gecigler

sirasinda yanlarinda mutlaka mesale olmasi gerekiyor.

b. Mesale sadece 12 dakika sureyle yaniyor dolayisiyla tum fertlerin
gecisi 12 dakikada tamamlanmak zorunda.

c. Tunelden ayni anda sadece iki kisi gegebilir.

¢. Baba 1 dakikada karsiya gecebiliyor.

d. Anne 2 dakikada karsiya gegebiliyor.

e. Erkek gocuk 4 dakikada kargiya gecebiliyor.

f. Kiz cocuk 5 dakikada karsiya gecebiliyor.

g. Tum bireyler igin gidis ve donugler ayni sirede tamamlaniyor.

Bu sartlar altinda aileyi karsi tarafa gecirebilecek misiniz
bakalim.
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4. SORU: Dev aligveris merkezinin ingaat santiyesinde 0qQle
paydosu. Tum isciler yemeklerini yerken; iri yapil, gtclu genc isgilerden
biri, ortalikta herkesi yenebilecegini sOyleyip boburlenerek dolasiyordu.
Hatta daha da ileri giderek yascga hayli buyUk olan iscilerden biriyle de
durmadan dalga geciyordu. En sonunda yasli adamin canina tak etti ve
gence soOyle dedi: Pekéala, seninle haftallk maasima iddiaya giriyorum.
Su karsidaki ek binaya el arabasiyla oyle bir sey goturecegim ki sen onu
el arabaslyla geri getiremeyeceksin. Var misin? Geng¢ isci hig
disinmeden "Tamam babalik.” dedi. "Sen kiminle dans ettigini hala
bilmiyorsun ama...” diye de. Yasli adam yavasca yerinden kalkti, gidip
el arabasini getirdi ve gen¢g adama donerek bir sey soyledi. Bu s6z
uzerine birden kendini begenmis gencin rengi atti, iddiayr kaybetmenin
hirs ve moral bozuklugu ile hemen orayi terk etti.

Acaba yasli adam gence ne soylemis olabilir?
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5. SORU: Asagida ornekleri verilen sifrelemelere bakarak
tabloda yer alan sifreyi ¢ozebilir misiniz?

“1H7GV” = (Bir Haftada Yedi Gun Var)
“K40Y” = (Kih Kirk Yarmak)
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BASARILAR DILERIZ.



CEVAPLAR

1.Soru: 1927 yilinda henuz Il. Dunya Savas! yapiimadigindan Albay
George konusmasinda |. Dunya Savasi diyemez. Sadece “Dilnya
Savasl” demeliydi. Il. Dunya Savasi olduktan sonra, daha Once
yapilan savasa |. Dunya Savasi denmistir.

2.50ru: Her gun 3 metre ¢ikip 2 metre dusunce 1 metre ilerlenir
ancak, 18. Gun 3 metre ilerledikten sonra kuyunun digina ulastigi icin
2 metrelik dUsme hesaplanmaz. Cevap 18 gun.

3. Soru:
2 dakika = Anne ile Baba
1 dakika = Baba tek basina geri doner, Anne karsida tek kalir.
5 dakika = Kiz ve Erkek ¢ocuk gecer, Baba tek kalir.
2 dakika = Mesaleyi alan Anne karsiya, Baba’nin yanina gecer.
2 dakika = Baba’yr alan Anne kargiya geger.

+12 dakika
4. Soru: “Atla bakalim su el arabasina.” der. Clunku yasl adamin el
arabasiyla goturdugu genc kendini el arabasiyla geri getiremez. Bu

nedenle yasli adam iddiayi kazanir.

5. Soru: “Iki Cambaz Bir ipte Oynamaz.”
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.............. ZEKA SORULARI
VE CEVAPLARI

1. Birtrenin 3 vagonunda toplam 90 yolcu
vardi. Birinci vagondan ikinciye 12 yolcu, Ikinci
vagondan ucuncuye 9 yolcu gecince her
vagonda esit yolcu oldu. Baslangicta her bir
vagonda kac yolcu vardi?

Cevap: Baslangicta yolcu sayisi;

1. Vagon — 42 Yolcu vardir (12 yolcu
gidince 30 yolcu kalir)

2. Vagon — 27 Yolcu vardir (12 yolcu
gelip 9 yolcu gidince 30 yolcu olur)

3. Vagon — 21 Yolcu vardir (9 yolcu
gelince 30 yolcu olur)
Yolcular vagon degistirince her vagon esit
(30 yolcu) oluyor.

2. Asagida bir atasozunun sesli harfleri
cikarilmistir. Bu atasozunun tamamini yazar
misiniz? Not: harfler karisik degildir?

‘rknklknckyllr”

Cevap: erken kalkan c¢ok yol alir.



3. Karanlik bir odaya girdiniz. Elinizde bir
cakmak, masada bir mum, duvarda bir gaz
lambasi ve ortada bir soba var. Once neyi
yakarsiniz?

Cevap: Cakmak. Cakmagi yakmadan
digerleri yakilamaz.

4.  Basbakan, “Elimizde kag¢ resmi arac var?” diye
soruyor.
“200, Sayin Bagbakanim” cevabi geliyor.
“Bunlardan kagi ithal edilmis yani yabanci araba?”
“Yuzde 99'u, efendim.”
“‘Bu cok fazla.” diye bagiran Basbakan “Resmi
araclarin yuzde 10’u yerli araba olana kadar yabanci
araclari satin.” diye emir veriyor.
Simdi ka¢ yabanci aracg satilsin ki yerli araclar,
ylUzde 10 seviyesine ulassin?

Cevap: 180 araba satilmalidir. Cunku baslangicta
ellerinde 200 aractan sadece 2’ si yerli arabadir
(200’ iin yiizde 1’i 2 yapiyor). Iki arabanin yiizde
10’ a denk gelmesi icin tum araclarin sayisinin
20 olmasi gerekir. Bu nedenle 180 arag
satiimahidir.



5. Asagida verilen tabloda farkli boyutlarda kac
tane kare vardir?

Cevap:
(7*7)+(6%6)+(5*5)+(4*4)+(3*3)+(2*2)+(1*1)= 140
49 + 36 + 25+ 16 + 9+ 4 + 1 =140




